

不被定义的青春

电子信息232301 陈茜

在人生的广阔画卷中，青春无疑是为绚烂多彩的一笔。它如同初升的太阳，既温暖又充满希望；它如同盛放的花朵，既娇艳又充满活力。那么，青春究竟是什么呢？是时间的流逝，还是心灵的跃动？是梦想的追逐，还是成长的磨砺？在此，我愿以我的笔触，去探寻那青春独有的定义。

青春，是梦想的启航。在这个阶段，我们仿佛拥有了无限的可能，心中充满了对未来的憧憬与期待。我们梦想着成为医生，去拯救病痛中的人们；梦想着成为教师，去点燃知识的火种；梦想着成为科学家，去探索宇宙的奥秘。青春的我们，敢于做梦，更敢于追梦。我们用自己的热情和勇气，去追寻那心中的星辰大海，去书写属于自己的传奇。

青春，是成长的磨砺。在青春的道路上，我们并非一帆风顺，而是充满了挑战与困难。学业的压力、人际关系的纷扰、自我认知的迷茫……这些都成为了我们成长的磨刀石。然而，正是这些磨砺，让我们学会了坚强与勇敢，学会了独立与自主。我们在挫折中崛起，在困境中前行，用汗水和泪水浇灌出属于自己的成长之花。

青春，是情感的交织。在这个

奔赴一场约定

中外电子231301 廖宽洋

黄昏时分，天边渐渐泛起了温柔的橘红，那是落日独有的色彩，它缓缓下沉，似乎向这个世界道一声温柔的晚安。我站在高高的露台上，目光追随着那即将消失在地平线下的落日，心中涌动着无尽的感慨与思绪。

太阳，这个白日里光芒万丈的火球，此刻却变得柔和而温暖，它的光芒不再刺眼，而是像老画家手中的调色盘，将天空染成了梦幻般的色彩。从金黄到橙红，再到深邃的紫罗兰，每一种颜色都过渡得如此自然，如此和谐，仿佛是大自然最精致的艺术品。

云朵，在落日的映照下，也变得生动起来。它们或轻盈如羽，漂浮在蓝天之上；或厚重如山，承载着落日的余晖。这些云朵，像是被落日赋予了生命，它们随着风的节奏轻轻舞动，演绎着一场场无声的戏剧。

远处的山峦，在落日的余晖中显得更加雄伟。它们静静地矗立在那里，仿佛是这片土地的守护者，见证着每一个日升月落。山脚下，小村庄的轮廓渐渐模糊，炊烟袅袅

寒冬明煦

电子信息232301 姜禹昊

在那个寒风呼啸、白雪皑皑的冬日清晨，我独自踏上了前往图书馆的路。天空灰蒙蒙的，仿佛被一层厚厚的幕布遮挡，让人心情也随之沉重。我紧了紧围巾，将脸深深地埋进衣领中，试图抵挡这刺骨的寒冷。然而，即便如此，那寒风还是如利刃般切割着我的肌肤，让我每一步都走得异常艰难。

就在我几乎要被这份寒冷击垮时，一抹金色的光芒突然穿透了云层，洒在了我的脸上。我惊讶地抬头，只见一轮红日正缓缓升起，将金色的光芒慷慨地洒向大地。那一刻，我仿佛被一股无形的力量所温暖，心中的阴霾瞬间被驱散。我停住脚步，闭上眼睛，深深地吸了一口清新的空气，感受着阳光带来的温暖与希望。

不知过了多久，当我再次睁开眼睛时，太阳已经高悬在天空，金色的光芒洒满了整个世界。我站起身，深深地看了一眼这片被阳光照耀的草地，心中充满了感激与希望。我知道，是这一抹冬日暖阳，让我重新找回了生活的信心和勇气。

我决定放慢脚步，好好享受这份难得的暖阳。我沿着小路慢慢走着，感受着阳光透过树叶的缝隙，洒在我的身上，形成斑驳的光影。那些光影随风摇曳，仿佛是大自然的精灵在舞蹈，为我带来无尽的欢乐与温暖。

走着走着，我来到了一片开阔的草地。草地上，几个老人正悠闲地晒着太阳，他们的脸上洋溢着满足与幸福的笑容。他们或聊天，或下棋，或静静地坐着，享受着这份

致老友

商务英语241302 李施理

从孤独中营救。

但我们也并不是一直都相互理解，正相反，我已经记不清我们打了多少次架了，每次打完，沉默都会持续一段时间，直到你跟我说话，刚打完架的事会被忘掉，就好像从来没有发生过。

到了现在，别说打架了，说话都难。我来了南京上学，本以为你会呆在郑州，只要回家了就能找你，虽然感觉变了，但跟你一起，总是开心的。可听到你突然说要去广州，我本平静的心开始震动，不知怎的，眼睛有点酸涩，却没有泪流出。我想为你送行，本不打算回家的我订下车票。约你见面，想请你吃饭却被告知你马上要走，于是和你说说了我现在的事，就看着你走下楼梯。我不知道怎样描述当时的心情。就好像接受了我们有各自的路要走，奇怪吧。

也是在那时，我感觉有一些微妙的变化在我们之间产生了。也许是太过敏感，总觉得从前的畅谈消失了，气氛也略显尴尬起来。我开始不知道要说什么，在这个我一直认为是知己的人面前，我竟然在找话。我想你大概也一样吧。也许是默契吧，你我都从没将这事打破。我们也有属于我们的暗号，只是它也好久没有使用过了，你应该没有忘吧，真想再跟你说一次啊，但可能没什么机会了。

我不知道那是不是我们最后一次见面，弄得像情侣分手似的伤感。我一直在思考，如果某个人对我很重要，但是又一定会走，为什么命运要让他出现在我的生命中呢。



2024年12月20日

新闻热线：025-86176966

Email: jmi6991@126.com



扫一扫微信公众号 扫一扫新浪官方微博

2024年江苏省第九届“江苏海院杯”船舶行业电焊工技能大赛决赛在我校圆满落幕

11月24日上午，2024年江苏省第九届“江苏海院杯”船舶行业电焊工技能大赛决赛闭幕式在我校体育馆举行。省工信厅副厅长、省国防科工办主任李锋，省交通运输厅副厅级干部、省造船工程学会理事长方建华，南京市工信局二级巡视员高长林，省工信厅船舶处处长程梦玮，省交通综合行政执法监督局水上局副局长包瑞，省职业技能鉴定中心副主任柳宁，中国船级社江苏分社副总经理衡霖，省船舶行业协会副会长崔杰、秘书长蒋志勇，江苏海事职业技术学院院长温华兵、副校长马洪涛以及各主办单位的相关同志、各设区市工信局分管负责同志出席闭幕式。来自全省8支设区市职工队、19支规模以上企业职工队、15支学生队共同参加了闭幕式，闭幕式由省国防科工办副主任赵冉主持。

闭幕式在庄严的国歌声中拉开帷幕。省工信厅船舶处处长程梦玮宣读表彰决定。大赛组委会分别向本次竞赛荣获一等奖、二等奖、三等奖共计29名同志颁发荣誉证书；向分别获得各组团体第一、第二、第三名的12个团队授予奖牌及证书。同时，大赛组委会还颁发了“最佳组织奖”“江苏省技能人才培养先进单位”“先进个人”“先进单位”“特别贡献奖”等荣誉称号。

此次大赛是由省工业和信息化厅、省交通运输厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会、中国船舶江苏分社、省船舶工业行业协会、省造船工程学会等七家单位联合主办，经过精心组织、层层选拔，全省船舶行业共计109名选手进入决赛同台竞技。我校作为承办



代新征程上，希望各有关部门单位加大支持力度，突出政策倾斜，协同发力推进船舶行业产业技术工人队伍建设，切实更好服务支持我省加快建设世界级的高技术船舶与海工装备先进制造业集群。希望全省船舶企业、各参赛地区以本届大赛为新的起点，认真总结大赛的成功经验，充分利用好电焊工大赛这样的平台，在全行业大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，推动形成学习高技能人才、争当高技能人才的浓厚氛围，为高技能人才展示才能、脱颖而出创造条件。希望各位参赛选手再接再厉，锤炼本领，努力成长为知识型、技能型、创新型劳动者。

此次大赛是由省工业和信息化厅、省交通运输厅、省人力资源和社会保障厅、省总工会、中国船舶江苏分社、省船舶工业行业协会、省造船工程学会等七家单位联合主办，经过精心组织、层层选拔，全省船舶行业共计109名选手进入决赛同台竞技。我校作为承办

省教育厅厅长江涌调研江苏海事职业技术学院

12月17日，省教育厅厅长、省委教育工委书记江涌到江苏海事职业技术学院调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和全国、全省教育大会精神，优化职业教育类型定位，坚持特色化办学方向，一体推进教育发展、科技创新、人才培养，形成推动高质量发展的倍增效应，有序推进职普融通、产教融合、科教融汇，充分发挥职业教育独特优势，锚定海洋海事行业领域和区域经济社会发展需求深化教学改革，提升教学质量，持续提升科研和社会服务能力，为发展新质生产力、促进经济社会高质量发展提供强有力的人才和技能支撑，为推动江苏在教育强国建设中走在前、做示范作出积极贡献。要持续关注毕业生就业情况，有针对性地提供优质高效的就业指导服务，助力毕业生更加充分更高质量就业。

江涌强调，时值岁末，要以更严格的制

度、更扎实的举措、更有效的执行把校园安全稳定摆在更加突出的位置，加强风险源头防控，强化校园矛盾纠纷排查化解力度和校园安全管理，深入查找整治校园内部消防、危险化学品、特种设备、实验室操作等方面存在的安全隐患和薄弱环节，不断提升应急处置能力，织密筑牢学校安全防护网，全力保障师生生命安全。



党委书记万健参加2024年世界职业技术教育发展大会

11月21日，2024年世界职业技术教育发展大会在天津开幕。天津市委书记陈敏尔，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席开幕式并致辞。教育部部长怀进鹏主持开幕式并作主旨报告。

2024年世界职业技术教育发展大会由教育部、中国联合国教科文组织全国委员会、天津市政府联合举办。本次大会以“创新赋能未来 技能塑造人生”为主题，共吸引了来自100多个国家和地区600多位外宾参会，充分展示了我国在世界职业教育领域的感召力、动员力。

党政办公室、合作发展处负责人陪同参加了大会。
(党政办公室)

省教育厅安全检查组来校检查安全工作

11月20日，省教育厅组织的由江南大学党委副书记戴月波任工作组组长的省高校安全检查第一工作组一行来校进行安全检查。校长温华兵及部门负责人出席了会议。会议由副校长郑军主持。

温华兵代表学校对检查组一行莅临学校检查指导工作表示热烈欢迎，并希望检查组专家高标准严要求地进行检查指导，多提宝贵意见，帮助学校提升安全管理水平。

郑军向检查组汇报了学校安全稳定工作，介绍了学校安全组织机构、安全制度建设、安全队伍建设、消防

和技防建设、专项安全检查等方面的具体情况以及所呈现出的工作亮点，并就安全检查中查找出的安全隐患及整改情况、下一阶段要开展的重点工作进行了汇报。

通过对办公场所、教学场所、实验实训场所等重点区域和关键部位进行检查，对学校安全教育覆盖、安全专职人员数量配置、防范电信网络诈骗、消防安全等相关情况进行了细致检查，检查组对学校安全工作表示了肯定，同时也提出了相关指导意见。

(安全保卫处)

我校举办阿联酋郑和学院（阿布扎比）首期培训结课暨第二期培训开班仪式

11月20日，阿联酋郑和学院（阿布扎比）首期培训结课暨第二期培训开班仪式在阿联酋阿（联酋）产能合作示范园成功举办。来自中阿（联酋）产能合作示范园入园企业的中外员工20余名与我校阿联酋游学团学生30名共同参加开班仪式。

开班仪式上，培训团队代表介绍了新增课程“商务礼仪沟通技巧”和“智能船舶技术入门”，详细说明了参训学员积极参与，现场气氛热烈，体验活动充分利用虚拟现实技术，为大家展示郑和航海文化的丰富内涵，直观体验航海过程，感受航海的乐趣。

我校重视阿联酋郑和学院（阿布扎比）的建设，通过与共建单位密切合作，共同把阿联酋郑和学院打造成江苏职教出海的典范和联通两国友谊的桥梁，高质量促进中阿（联酋）产能合作示范园发展，高水平服务中国企业扬帆出海。
(合作处、航海学院、邮轮学院)

学校成功举办2024年交通运输职业教育与产业对话活动

为推动江苏省交通运输产业与职业教育深度融合、协同发展，12月11日，江苏省交通运输职业教育行业指导委员会运输管理类专委会在我校举办了2024年交通运输职业教育与产业对话活动。

温华兵主持圆桌对话环节，来自企业与交通类院校的嘉宾代表们围绕“数智赋能交通运输职业教育与产业融合实践”这一核心主题展开了热烈的讨论。嘉宾们各抒己见，提出了一系列富有建设性的意见和切实可行的解决方案，为交通运输职业教育与产业融合高质量发展提供了新路径与新思路。

此次产教对话活动的成功举办，不仅增进了交通运输职业教育与产业的沟通与互信，更为产教协同创新、携手并进提供了难得的契机与平台。未来，学校将在产教融合的道路上继续砥砺前行，精准对接产业需求，持续优化人才培养模式，做大做强江苏交通运输产业研究院，为江苏交通运输产业的蓬勃发展输送更多高素质、高技能的专业人才。

(经济管理学院)

学校召开船员培训质量提升年专题会议

12月3日，学校船员培训质量提升年专题会议在行政楼319室召开。会上，教务处汇报了我校在2024年船员培训质量提升年中的重点工作，包括场地安全措施的建设、两课堂的开设、场地设施设备的迁移更新、理论一体教学的普及，并通报了学校“卓越海员教育培养计划”的相关事宜。各二级学院负责人就船员培训质量提升中有益的做法、未来持续开展的项目等事宜进行了充分的交流，并明确了2024级“卓越海员教育培养计划”的推进计划。质管处介绍了学校船员培训质量管理体系

的总体运行情况，对质量管控流程提出了具体的要求。副校长马洪涛出席会议，并对持续推进高质量船员培训提出了三项具体要求，一是要提高站位，充分认识提升船员培训质量的意义；二是对标对表，持续落实“船员培训质量提升年实施方案”；三是要苦练内功，做好统筹谋划和过程监管。他希望大家要筑牢“教育质量是学校发展的生命线”的思想意识，要注重学校的声音，更要关心关注每一位学生的成长与未来。

(教务处)

南京师范大学侯晶晶教授应邀来我校开展学术交流

12月4日下午，南京师范大学教育科学学院教授、博士生导师侯晶晶应邀来我校开展学术交流活动。活动由党委宣传部、党委学生工作部、马克思主义学院联合主办，全体辅导员、马克思主义学院教师和机关党总支各党支部书记共同参加。

学术交流中，侯晶晶以《高校生活化思想政治教育提质增效的时空寻径——兼论高等融合教育的重要思政价值》为题，和大家一同探讨将思政教育“融入日常生活”的思路、方法和路径。

党委书记缪克银在总结讲话中指出，侯晶晶教授

我校学子参加全国大学生软件测试总决赛获国赛二等奖

11月30日，2024年度全国大学生软件测试大赛于广东软件科学园成功举行。我院人工智能专业朱天艳、信息安全技术应用专业陈珂盈两位同学在袁智丹教师的指导下，参加“Web测试团队赛”闯入全国总决赛，获得全国国赛二等奖的成绩。

全国大学生软件测试大赛自2016年起已成功举办八届，面向全国在校本、专科学生及研究生。大赛由教育部软件工程专业教学指导委员会、中国计算机学会软

(信息工程学院)

校园短波**★我校召开党外人士学习贯彻党的二十届三中全会精神座谈会**

11月20日上午，我校召开党外人士学习贯彻党的二十届三中全会精神座谈会，会议由党委副书记缪克银主持，党委统战部部长宋雅兵、民盟支部主委陈永、知联会会长丁自华等参加会议。
(党委统战部)

★学校召开2025届毕业生就业工作推进会

12月3日，学校召开2025届毕业生就业工作推进会，校长温华兵、副校长郑军出席会议。招生与就业工作处、教务处负责人，各二级学院院长、副书记、就业专干参加会议。会议由副校长郑军主持。
(招生与就业工作处)

★我校顺利开展2024年度船员培训质量管理体系内部审核工作

12月5日至6日，我校质量管理体系内部审核组组织了船员培训质量管理体系内部审核工作。本次内部审核分别对党政办公室、人事处、学生工作处等20个受控部门进行现场审核。
(质量管理处)

★2024年教职工乒乓球单打比赛圆满落幕

11月27日下午，2024年教职工乒乓球单打比赛在体育馆举行。全校14个分工会的代表队，共计近80名选手，参加了本次比赛。经过紧张激烈的角逐，男子组的顾育、唐鹏、张箭、黄河、陈砚池、陈高如、陈军、黄平最终依次荣获前八名，女子组的黄雅男、赵舒、范道芝、刘燕飞、郭海静、常美红、李文革、牛凤丽依次摘得前八名的佳绩。
(工会)

★学校成功举办第三届大学生生涯嘉年华活动

为进一步帮助大学生树立正确的成才观、职业观和就业观，加强职业生涯规划教育，11月20日至24日，学校在图书馆南广场举办第三届大学生“生涯嘉年华”活动。此次活动主要面向学校大一及大二学生，活动期间，共计近5000名学生参与。
(招生与就业工作处)

★学校成功举办智能化机舱消防演习

12月5日，机电学院联合学校安保处在智能化机舱综合实训基地开展消防演习。当天智能化机舱开展教学活动的120余名师生参加演习，副校长郑军担任演习总指挥。
(机电学院、安保处)

★国际教育学院举办首届汉语文化节之歌咏比赛

12月4日下午，我院首届汉语文化节之歌咏比赛在竞慧楼301成功举办。来自印度尼西亚、孟加拉、老挝、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、科特迪瓦、巴基斯坦、喀麦隆等国的留学生们齐聚一堂，用歌声和吟诵表达对汉语和中国文化的热爱。
(国际教育学院)

★我校召开关工委工作会议

12月5日，学校在办公楼319会议室召开关工委工作会议。校党委副书记、关工委副主任缪克银出席会议并讲话，关工委常务副主任王卫兵，关工委副主席、离退休处副处长、关工委办公室副主任杨劲杨出席会议。会议由王卫兵主持。
(校关工委)

红色资源育精神 党建品牌赋动能**——信息工程学院教师思政建设工作纪实**

近年来，信息工程学院党总支以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，不断深入学习习近平总书记关于教育的重要论述，将“红色精神+教育家精神”融入教师队伍思想政治建设工作的全过程。学院充分挖掘江苏红色文化资源，以江苏四种革命精神丰富学院党建工作方法的精神内涵，凝练党建工作品牌，引领开展丰富多彩的红色文化实践活动，教育、引导、激励广大教师牢记为党育人、为国育才的初心使命，以实际行动助力学院事业高质量发展。

**提升教师红色文化素养
以理想信念铸魂涵养教育家精神**

孕育于江苏大地的周恩来精神、雨花英烈精神、新四军铁军精神、淮海战役精神等四种革命精神，是江苏众多红色文化遗产资源的突出代表，是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。雨花英烈精神展示了共产党人的崇高理想信念信念、高尚道德情操、为民牺牲的大无畏精神，其根源在于理想信念。学院以理想信念教育为基，号召全体教师“捧着一颗红心”育人。通过专家讲座、专题培训、红色基地实践等形式，强化教职工政治理论学习，不断增强红色资源的感染性，坚定广大教师心有大我、至诚报国的理想信念。推进学院课程思政建设，不断提升教师的红色文化素养，强化精神引领。《5G智慧港口无线网设计建设》《雨花台烈士陵园官网动态效果实现》等课程获得2022年省教学能力比赛一等奖和三等奖；《5G赋能，扬帆未来》课程思政典型案例获校级荣誉；近三年来已完成3项市厅级课程思政课题及2项校级课程思政课题的结题，多个专业已立项课程思政示范专业建设项目。

**营造学院红色文化氛围
以创新思维赋能教育有声有色**

淮海战役精神主要内涵“听党指挥、依靠人民，团结协作、决战决胜”，坚持走攻坚克

展“医路相伴，E路同行”品牌志愿服务；师生共同参与“IT文化艺术节”“静、洁、谐、安、雅之宿舍文化节”“十大榜样”“师生廉洁手工作品展”，促进学生德智体美劳全面发展。

**强化红色文化人才培养
以同心共建致力强国建设**

新四军铁军精神是在抗日战争中磨炼出来的一种“听党指挥，坚忍不拔，顾全大局，内外团结，步调一致”精神。学院党总支秉承新四军铁军精神，以同心共建为纽带，开展“头雁领航”红色人才专项培养计划，以党建工作标杆院系建设为抓手，以样板党支部、“双带头人”教师党支部书记工作室为标杆，发挥基层党支部战斗堡垒及党员先锋模范作用，积极开展同心共谋活动，增强学院各项事业发展的凝聚力和向心力。党群同心，团结民主党派、无党派人士，积极为学校发展建言献策，共同参与“同心共筑中国梦”主题活动；校企同心，推进二级学院党组织对接产业链党组织工作，人员互聘，优秀党员干部挂职企业副总，新进教师参与航运企业技术开发，聘请产业链教育专家来校开展学术讲座，与链上企业联合开发课程资源、实验实训项目，共同推进华为“鸿蒙班”建设，共建校内鸿蒙应用开发创新中心、校外实习与就业基地，推进教育、科技、人才深度融合；家校同心，与家庭共同开展“纸短情长”家书活动，加强学生心理疏导及人文关怀。

未来，信息学院党总支将进一步在组织生活、课程建设、科学研究、实践活动中充分发挥江苏红色文化的浸润教育作用，让每位老师树立“做好教育教学工作本身就是立德树人的过程”这一理念，以党建工作为引领，打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍，进而为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定坚实的思想基础。

**“水韵江苏 大美中华”——台湾青年来苏进行文化交流活动**

12月20日，由江苏省台办、江苏省教育厅联合主办的“水韵江苏 大美中华”台湾青年来苏文化交流分场活动在我校成功举办。本次活动吸引了台湾龙华科技大学的33名师生参与，其中不少台胞是首次到大陆。学校副校长陈晓琴，龙华科技大学两岸交流中心主任尹协麒出席本次活动。邮轮学院党总支书记刘燕飞、经管学院院长王鹏，团委书记喻康以及我校相关师生参加本次活动。活动启动仪式由港澳台办公室主任许进军主持。

启动仪式后，陈晓琴对台湾龙华科技大学师生的到访表示热烈欢迎。她详细介绍了我校的基本情况以及近年来两校交流合作的丰硕成果，并希望各位师生在活动期间多听多看，亲身感受水韵江苏秀美风光，同时要积极主动宣传江

苏，吸引更多台湾青年来到江苏交流。启动仪

理解，也深化了两岸青年学子之间的心灵契合。

尹协麒在致辞中表示，江苏与台湾拥有深厚的历史渊源。他希望师生珍惜此次宝贵机会，深入了解江苏海院的航海文化底蕴、南京这座城市历史名城的韵味，以及中华文化的独特魅力。他希望各位师生在活动中认真思考、用心感悟，将江苏看作“第二故乡”，全面体会中华优秀传统文化的博大精深。

启动仪

启动仪